

Gostujuće predavanje

dr. sc. Petra Rodik, viša asistentica, Odsjek za sociologiju, Filozofski fakultet u Zagrebu

***Kućanstva u dužničkoj krizi: slučaj kredita s valutnom klauzulom u švicarskim francima***

Slučaj dužničke krize koja je pogodila građane Republike Hrvatske s kreditima s valutnom klauzulom u švicarskim francima otvara niz zanimljivih pitanja. S aspekta makro-analize ovaj nam slučaj daje priliku da na lokalnom primjeru povedemo raspravu o problemima koji su globalne naravi, poput porasta zaduživanja i financijalizacije kućanstava. Na mezo razini pruža nam priliku da se upustimo u analizu društvenog djelovanja bankarskog sustava (u kreditnom poslovanju s građanima) – analizu institucionalnih praksi u interakciji s društvenim okruženjem. Primjerice, plasiranjem rizičnih kreditnih proizvoda u Hrvatskoj, koja nema *Zakon o osobnom bankrotu*, stvara se problem rastućeg broja beskućnika, opterećenih dugom koji je nemoguće otplatiti do kraja života (2011. godine dnevno se provodilo preko pet ovrha stambenih objekata). Na mikro razini potrebno je ući u neistraženo područje interakcije banka – klijent, primjerice analizu situacije razgovora klijenata i osobnih bankara, koja je obilježena izuzetnom diskrepancijom u očekivanjima i intencijama sudionika.

Na predavanju će se iznijeti rezultati istraživanja kreditnih dužnika, provedenog u veljači 2012. godine. Istraživanje je provedeno putem *online* upitnika na prigodnom uzorku (N=1321), a upitnik je uključivao i pitanje otvorenoga tipa u kojem su ispitanici zamoljeni da, ukoliko žele, napišu priču o vlastitom iskustvu vezanom uz kredit ili neko drugo iskustvo u poslovanju s bankom, što je učinilo 176 ispitanika. Rezultati istraživanja poslužit će kao empirijski temelj za konceptualizaciju i skiciranje mogućih odgovora na pitanja o uzrocima, strukturi i društvenim posljedicama dužničke krize koja je pogodila preko 100000 kućanstava u Hrvatskoj.

**O PREDAVAČICI:**

Petra Rodik zaposlena je kao viša asistentica na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu, gdje je doktorirala 2011. godine. Autorica je jedne knjige i više znanstvenih radova. Do sada se pretežno bavila

sociologijom vojske i rata, a u posljednje vrijeme i sociologijom rada i organizacije te ekonomskom sociologijom.